

D08

同心童愿·儿童节特别策划

TE BIE CE HUA

WEEKLY
潍坊周读

我的节日我做主

文/片 本报记者 秦国玲

新华中学:**186名教师与学生结对子**

5月31日,新华中学的186名老师与南苑学校初中部的186名学生结对子。作为给孩子们的节日礼物,每个孩子都领到一套夏季校服。

南苑学校初一学生小武是个上课调皮捣蛋的学生。“你平时学习怎么样?”小武不好意思地摸摸头,“上课纪律怎么样?”“不好。”“有什么爱好特长吗?”“没有。”上午9时30分,一名老师和小武认真地交谈着。

和他谈话的老师不是自己所在学校的老师,而是新华中学初一教学处主任郑惠芹,“以后咱们俩就结对子了,我会经常给你打电话的,关心你的学习和纪律。”“期末考试的时候我还会看你的各科成绩,暑假如果有空,就到你家里辅导辅导,我教历史的,起码历史要给你辅导好了。”随后,郑惠芹和小武互相交换了电话。

南苑学校186名学生还和新华中学的186名学生结成对子。“孩子们互相交换了礼物,并互相留了电话。”新华中学教导处主任刘敏英介绍,学生结对后,学校将不再统一组织活动,由学生自由发展,学期结束后,学生们相互评价,并汇报这学期交流的情况。而老师和学生结对后,则通过电话、家访等形式和学生互动,每个老师都要定期把自己交流的情

况做一个记录,学期结束后,还打算让学生们给老师一个评价。

“结对活动从六一儿童节开始,会一直坚持下去,算是我们给孩子们的礼物,城里优质学校的学生学习条件、家庭条件等各方面环境都比较好,而一些薄弱学校的学生却没有这么好的条件。”新华中学相关负责人表示,新华中学和南苑学校结成发展共同体,不仅学校间的教育理念共享、教育资源共享、管理制度共享和发展成果共享,在孩子们的节日上,也将给予更多关心和关注。

另据了解,南苑学校是一所城郊学校,该校不少孩子因家庭经济贫困不能购置统一的校服,学校从十几年前开始,便没有统一的校服。当日上午9时许,新华中学将订制好的186套夏季校服送到南苑学校。

“算是我们送给孩子们的儿童节礼物吧。”新华中学一名负责人告诉记者。

北海学校:**“六一”定为“班主任节”**

31日下午,潍坊北海学校举行了北海学校“辰隆杯”庆六一活动,学校评选出感动北海家属、家长、班主任,并将“六一”定为“班主任节”。

31日下午,北海学校在六一儿童节庆祝仪式中,每个班的同学都给班主任老师赠送自制的“心愿礼包”,心愿采集内容包括学生对班主任的感谢、祝福、希望、建议等。



学生自创微电影

5月31日,高新区学校的同学们迎来一个特殊的“六一”儿童节,每位学生都是主演,他们以动画为载体,倡导英语、日语学习交流。七年级的同学选取的是电影《蓝精灵》片段,学生们皆颇有实力,他们从容的姿态,流利而响亮的发音,逼真的模仿配音,引得在场观众频频报以热烈的掌声。

本报记者 秦国玲 摄影报道

北海学校汤善香校长介绍,学校的各项工作开展离不开老师的工作、家长的支持和班主任负责,因此,为了在全校师生中营造尊师爱生、关注老师家属、班主任工作的浓厚氛围,促进老师、班主任专业化发展,从今年开始,北海学校就把每年“六一”定为“班主任节”。

据悉,从2008年六一儿童节开始,每年辰隆集团都会拿出5万元奖励该校品学兼优的学生。目前,该集团正在筹划“爱心助学基金”,想通过相关渠道资助潍坊市至少10名贫困学生,“尽管我们所做的还有限,但我希望通过我们的行动,能给贫困学生和教育事业

带来更多关爱。”辰隆集团总经理徐万顺说。

育才学校:**小学生跳蚤市场练摊**

学生将自己的闲置物品拿出来,在学校组织的跳蚤市场上转卖。6月1日儿童节前、6月5日世界环境日前夕,潍坊市育才学校的环保公益活动,正受到越来越多人的青睐。

“惊爆价!惊爆价!大甩卖!大甩卖!二一、二一,价格最低!”在育才学校校园内,“促销员”程彦宇扯着大嗓门大声叫卖着。

在6年级4班的区域,整齐的摆放着上百本同学们拿出的书籍。6年级4班的“总经理”安若琪告诉记者,班上的同学分成了商品宣传员、促销员、会计,一部分销售员带着书本到处转悠,见一个推销一个;另外还有在摊位推销的,现在过去了半个多小时,已经赚了100多了,现在还剩下几本书,估计一会儿就卖完了。

育才学校相关负责人介绍,开展“跳蚤市场”的目的在于锻炼学生的社交能力,并让孩子们学会利用闲置的资源,由此培养环保和节约的意识,孩子们在享受快乐节日的同时培养起自己的理财观念。